Калининградская межшколшка

Газета XIII городского фестиваля СМК образовательных учреждений



Май 2017

СКВОЗЬ ПРОСТРАНСТВО И ВРЕМЯ

СЕДЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

M A O y C O III №7

Наша история

Наша газета существует с 2003 года под разными редакциями с разными названиями. Нынешний состав работает с апреля 2014 года. Периодичность выпуска- 1 раз в 2 месяца.

Почему «Седьмое измерение»? Во-первых, наша школа под номером 7, во-вторых, семь – это часть такого важного для всех слова «семья». А согласно астрологии «семерка» - это мудрость, утонченность, высокий уровень образованности и философское отношение к жизни. Людям, дружным с цифрой 7, доступно многое.

Измерение - это альтернативный, уютный мир, который мы создаем для окружающих.

В нашу газету включено несколько постоянных рубрик: « «Проба пера» - публикация стихотворений и прозы учащихся, «Книжная полка» - рецензии о различных книгах, «Вестник» - освещение интересных и значимых событий и встреч, а также в нашем издании обязательно присутствует разворот с фотографиями и несколько статей о школьных новостях.







В нашей школе ученики ежегодно принимают участие в различных шольных маероприятиях. Митинг, посвященный Яну Казимировичу Булахову, одна из самых важных традиций. В митинге принимали участие ученники страшей школы. Мероприятние поразило всех ученников до глубины души, а так же позвовлило почтить память герою, в честь которого названа наша школа.

Также «Семерка» осенью отметила свой семидесятый день рождения. На концерт были приглашены выпускники, которые с радостью прибыли к нам в гости. Зал был полон. Было невероятно выслушивать выпускников, которые сейчас уже пожилые люди. Они рассказывали какой была школа тогда и как она важна для них до сих пор. В тот день все мы собрались, тобы поздравить любимую школу с юбилеем. Концерт получился более чем красочный и трогательный.



Дом, в котором...

На окраине неизвестного города, среди стандартных новостроек, стоит Серый Дом. Дом, в котором живут дети. Они, словно сумерки — трещины между мирами. Глаза этих детей потускнели, но не погасли. Здесь нет имен – только клички. Кому-то ты станешь крестником, а для кого-то и крестным. Ты не можешь этому воспротивиться, потому что таковы правила Игры.

Дом требует терпеливого отношения. Он принимает или не принимает, одаряет или грабит, подсовывает сказку или кошмар, убивает, старит, дает крылья... Это могущественное и капризное божество, и если оно чего-то не любит, так это когда его пытаются упросить словами. За это приходится платить.

Дом хранит уйму тайн, и банальные «скелеты в шкафах» - лишь самый понятный угол того незримого мира, куда нет хода из Наружности, где перестают действовать привычные законы пространства-времени.

Нежелание читать. Почему это происходит?

- 1. Чтение перестало удовлетворять потребность в фантазировании. Иные миры, которые раньше придумывали писатели, в большом количестве сейчас поставляет Интернет, телевидение.
- 2. Одновременно с чтением дети учатся печатать на клавиатуре. Первые письменные сообщения для детей это виртуальные команды для компьютерных игр.
- 3. Настойчивость, с которой требуется почитать классическую литературу, также может создавать негативный настрой к «скучной» школьной программе.

Современное общество развивается с огромной скоростью и, к сожалению, подростки перестают читать книги. Ведь это так просто найти, прочитать информацию на любую тему в Интернете. Но вот вопрос, всегда ли данный источник даёт нам правильную информацию?Но функция книги не исчерпывается наличием и объемом информации, а точнее - не каждая книга содержит в себе какую-то полезную информацию, которая используется при решении конкретных задач. Значение художественной книги состоит вовсе не в этом. Через чтение человек учится думать, переживать, открывать собственные возможности.

Еще 15 - 20 лет назад среднестатистический студент отдал бы многое за возможность получить желаемую книгу.

Для одних людей книги - это возможность «убить» время и скоротать вечера, для других - это отличная возможность получить ценность от каждой свободной минуты. Для некоторых, книга-это инструмент именно для работы над собой. Обычно многие говорят, что у них нет на это времени. Тяжелее бывает именно начать, но лень не даёт сделать этот шаг.

Диана Миловадская



Дом - это нечто гораздо большее, чем интернат для детей, от которых отказались родители.

Дом - это их отдельная вселенная, которую ты сможешь увидеть.

Олеся Орехова

Школьная газета МАОУ СОШ №26 СПЕЦВЫПУСК март-апрель 2017



Недавно стали известны результаты игры-конкурса «Русский медвежонок-2016», в которой приняли участие 266 учащихся нашей школы. 1-е место в регионе, области, школе занял ученик 5 «Б» класса Александр Кулешов (учитель – Т.Ф.Хакова).

В конкурсе «Русский медвежонок – языкознание для всех» я занял первое место в области, набрав 115 баллов! Я и раньше участвовал в подобных конкурсах и олимпиадах, но такого успеха добился впервые! Мне особенно помогли пособия с заданиями прошлых лет, а также книги, энциклопедии и научные журналы, которые я читаю с удовольствием в свободное время.

Самой большой для меня трудностью было справиться с волнением, так как оно могло помешать мне правильно выполнить все задания. Поэтому я еще дома настроил себя на то, что я должен превзойти все эмоциональные переживания и просто проявить знания, которыми я владею.

Участие в конкурсе — это бесценный опыт для каждого: как для победителя, так и для всех участников, так как приходится состязаться не только друг с другом, но и с самим собой. Мне лично и конкурс, и подготовка к нему помогли обрести уверенность в себе, научиться получать удовольствие от обучения. Я считаю, что знание русского языка помогает изучить историю народа и путь, который он прошел, понять его культуру и традиции. Именно поэтому родной язык нужно учить со всей серьезностью и ответственностью, бережно относясь к его чистоте.

Учите русский язык, историю русского народа и участвуйте в конкурсе в следующем году!

Александр КУЛЕШОВ, 5 «Б»



К ЧЕМПИОНАТУ МИРА ГОТОВЫ!

На групповом этапе соревнований по мини-футболу среди команд Московского района Калининграда команда нашей школы дошла до финала, победив ребят из школы №5.

Далее предстояли финальные игры среди чемпионов подгрупп. В тяжелой борьбе нашим соперникам удалось дожать до победы, и районный этап состязаний мы закончили бронзовыми чемпионами. Данный результат футбольной команды школы является лучшим достижением наших футболистов за последние 3 года.

Состав команды-победителя: Павел Ежков, Юстин Казанников, Вячеслав Прокопенко, Иван Ладнов, Андрей Голубев, Денис Ковалев, Денис Денисов, Юрий Смирнов, Данил Филатов, Андрей Снисаренко, Сергей Новиков.

Иван ЛАДНОВ, 10 «А»



ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!

В начале апреля в нашей школе совместно с учениками школы № 5 прошло патриотическое мероприятие, которое включало и спортив-

ные соревнования по военно-прикладным видам спорта, и литературно-музыкальную композицию «Кенигсбергская операция», и обмен опытом военно-патриотической работы, и посещение школьного музея.

Мариа ЛАДНОВА, 10 «А»



КРАЙ МОЙ, ГОРДОСТЬ МОЯ!

Ученики 4 «А», 4 «Б», 4 «В» нашей школы приняли участие в городском турнире знатоков «Край мой, гор-

дость моя!» в младшей возрастной категории.

Турнир состоял из 15 заданий с разным уровнем сложности и разной тематикой, а также из 15 выездных конкурсов. Мы познакомились с историей, географией, архитектурой, наукой, искусством, музыкой, живописью, литературой, а также знаменитыми людьми нашего края более обширно и глубоко.

Ткаченко Полина, Мамутова Алина, Дёминова Вероника, Купавская Арина, Судеревская Карина, Чичина Анастасия, Тюрина Юлиана, Кухтенков Никита, Горяная Екатерина, Толмачева Виктория, Белозерова Мария, Меньшенина Виктория, Терешина Марина, Недыбалюк Алина хорошо проявили себя в конкурсах, показав высокий уровень знаний по истории, географии, архитектуре.

Среди 13 команд-участниц наша школа вошла в тройку победителей, заняв 3-е место с результатом 196 баллов.

Елена Владимировна ГОРБАСЕНКО, классный руководитель 4 «А»



Вероника ДЁМИНОВА

Что такое счастье? Вроде простой вопрос, но когда ты пытаешься ответить на него, понимаешь, что ты сильно ошибался.

Итак, что же делает меня счастливой? Для меня счастье – просыпаться

Итак, что же делает меня счастливой? Для меня счастье – просыпаться каждый день здоровой, видеть моих родителей снова и снова. В общем, жить как все и быть счастливой.

Счастье не в деньгах, а в том, что мы есть друг у друга.

Данил БОСЛЕР

Играть в компьютере, играть в телефоне, гулять, ходить в гараж, ездить на море, ходить на рыбалку, ездить на джипе, не ходить в школу, играть с друзьями.

Виктор ПОВАЛЯЕВ

Счастье – это когда человеку или животному очень радостно и весело. У него возникает восторг.

Меня делает счастливым много чего. Чтобы все были здоровы, никто никогда не болел, все желали чего хотели.

У каждого свое счастье. Каждый чему-то рад.

Роман КУШТОВ

Счастье – это когда сбываются твои мечты, когда ты чего-либо дождался! Меня счастливым делает моя мама и мой папа, о котором я всегда буду помнить. На свете все должны иметь свое счастье.

Станислав СТЕПАНОВ

Счастье – это когда ты стоишь рядом с девочкой, которая тебе нравится, это когда ты приходишь домой, а там гости со сладким, это то самое чувство, когда ты чего-то долго добивался и у тебя получилось.

Что делает меня счастливым? Быть с друзьями, веселиться с ними. Быть с девочкой, которая мне нравится.

Мое пожелание всем – найдите свою любовь и живите счастливо.

Никита МИНКАРСКИЙ

Счастье – это когда человек рад, эти чувства сложно передать письменно... Меня делает счастливым, когда близкие мне люди рядом со мной, когда мне дарят подарки, когда меня хвалят.

Счастье должно быть в каждом, ибо в чем смысл жизни без счастья?

Яна КАЗАРОВА

Счастье – это то, когда ты приходишь домой, а тебе навстречу идет мама, брат и дед. Маленькая собака породы еркширский терьер бежит и просится на руки.

Что меня делает счастливой? Это мои близкие и друзья.

Желаю вам всем много счастья, здоровья и побольше улыбок.

Алексей СКОТАРЕНКО

Счастье – это когда тебя уважают. Меня делает счастливым Новый год. Желаю счастья в личной жизни.

Олег БУРОВ

Счастье – это когда человек радуется и передает свое счастье дру-

гим людям, и от этого вся планета становится счастливой. Меня делает счастливым, когда у меня брат или сестра становятся взрослыми и говорят первое слово. Когда собака или кот встречают меня, когда я прихожу домой.

Еще мне нравится, что все люди становятся счастливыми, я очень хочу, чтобы у нас в мире было все счастливо.

Александра КОВТУН

Счастье – это такая штука, которая то есть, но нет. Счастье ты создаешь сам или сама. Меня делают счастливой мои близкие, мамуля, бабушка. Мама всегда меня радует своей улыбкой, а бабушка тем, что шутит со мной, и меня это делает счастливой. Мой вам совет: счастье – это вовсе не деньги и не сладости. Это не компьютеры и не телефоны. Это твои родные, и это надо замечать, что твои родные – это и есть настоящее счастье.

Дарья ШАБАЛИНА

Счастье – это когда человек улыбается и ходит веселый.

Я буду счастлива, если моя мама и мой папа будут здоровы, будут улыбаться каждый день.

Любите своих родителей.

Кристина **К**ИРЕЕВА

Счастье – это когда чтото происходит счастливое в семье, и делает твою семью, тебя счастливым.

Меня делает счастливой то, что мой маленький брат, которому 1 годик и 2 месяца, начал впервые ходить. И еще то, что брат впервые сказал слова «папа» и «мама».

Желаю счастья всем, чтобы оно сбылось.

ОБЪЯТЬ НЕОБЪЯТНОЕ

Газета существует пятый год. Она «отпочковалась» от основного школьного издания – газеты «Летучка» (раньше в основной газете несколько полос посвящалось ученикам начальной школы). Основные читатели – ученики 1-4 классов и их родители. В редколлегию входят ученики как старших классов, так и младших, что положительно влияет на преемственность в редколлегиях.

К особенностям газеты можно отнести постоянные рубрики «Учитель под микроскопом», «Галопом по Европам», «Таланты и поклонники», странички психолога (тигренок Тэдди), «Ваш друг Степан Дорожкин». Очень нравятся ребятам комиксы на тему школьной жизни.

Мы стремимся объять необъятное, поэтому газета получается насыщенной в информационном и развлекательном плане.

ПЯТЬ ЛЕТ В ТАНЦЕ

Спортивный танец — один из самых красивых. В нем совмещаются все человеческие качества, которые нужные для достижения победной цели. Кстати, возник он не так давно — в конце 19 - начале 20-го века.

И в нашей школе учится представитель этого вида спорта — Даша Ермошина, ученица 3 «Б» класса. Даша уже на протяжении пяти лет занимается спортивными танцами. Вместе со своей дружной студией «Антре» они часто выступают на различных соревнованиях и праздниках как в самом Калининграде, так и в Калининградской области. И Даша смело утверждает, что ей нравится заниматься и она будет продолжать свою танцевальную карьеру.



ИЩУ СВОЕГО ЧИТАТЕЛЯ

Меня зовут Андрей Рассказов, и я учусь в 3 «Л» классе. Я живу вместе с мамой прямо напротив нашей гимназии. Еще два года назад я впервые прочитал газету «Веснушки» и с тех самых пор мечтал оказаться на ее страницах. Мне интересны очень многие вещи. Я занимаюсь баскетболом, учусь в спортивной школе. Люблю футбол и часто хожу на матчи нашей «Балтики».

Мне нравится кино. Я люблю и старые советские комедии, и фантастику, и мультфильмы. Особенно мне нравятся детективы и приключенческие ленты. У меня дома неплохая библиотека. Читаю я давно, и книги очень люблю. Мама научила меня читать в три года, и не по слогам, а целыми словами. Мне нравятся старинные и современные книги, волшебные сказки и интерактивные произведения. В моей библиотеке есть книги, которые читала моя мама в детстве, но есть и современные, изумительные и познавательные издания с роскошными иллюстрациями! Я очень люблю путешествовать, мои родственники живут по всему свету.

Надеюсь встретиться с вами на страницах «Веснушек».





БУКЕТЫ, КОТОРЫЕ НЕ ЗАВЯНУТ

София Овдина

Утром 5 октября двери гимназии №32 были открыты с раннего утра. В этот день мы не только отмечали день учителя и проводили день самоуправления. Редакция школьной газеты по инициативе педагогического коллектива уже второй раз проводила благотворительную акцию «Цветы жизни». В день учителя всегда много цветов, конфет. Учителя предложили детям поздравить их другим способом – собрать деньги для тех, кто в них нуждается, для тех, кто получает дорогостоящее лечение.

Вместо букетов и конфет учителя получили от ребят открытки, нарисованные художником газеты «Летучка», ученицей 10 «А» класса Марией Мельник. Дети, ко-

торые утром один за одним наполняли школу, выстраивались в очередь, чтобы пожертвовать деньги на благое дело. После того, как пожертвование было сделано, ребята отправлялись фотографироваться на фоне импровизированного прессвола. Запечатлев этот знаменательный момент, корреспонденты газеты направляли ребятко второму стенду, где выдавались авторские открытки, а также благодарности родителям, которые поддержали акцию учителей.

В День учителя гимназисты и их родители собрали в сумме 88 728 рублей, которые перечислены в семьи детей-инвалидов и в фонд «Верю в чудо».



В ГОСТИ К ДЯДЮШКЕ ЯНУШУ

Милана Шульпенкова, 2 класс

Когда учебная четверть и календарный год подходили к концу, наш дружный 2 «В» отправился в путешествие на ферму к Дядюшке Янушу в Польшу. Путь был неблизким, но нам не было скучно, ведь мы пели песни, рассказывали истории, играли в игры, и время пролетело незаметно. Нас встречали повозки, запряженные лошадьми. Всем не терпелось скорее прокатиться с ветерком. Лошадки быстро бежали, а важный пес указывал им дорогу. Каждый

прокатился верхом на лошади. Затем мы познакомились с кроликами, гусями, погоняли козликов... На костре пожарили себе колбаски, поели вкусный обед и пошли дружно водить хоровод. Все мы получили подарки, а потом танцевали, пели.

Дядюшка Януш играл на баяне, пел в сопровождении своих артистов. Как же было весело! Это было прекрасное завершение прошлого года. Все дети, родители, учитель и хорошее настроение были вместе!

Газета МАОУ гимназии № 32 Издается с 2006 года



Мы сможем все, ведь мы — команда...

Приветствуем тебя, читатель газеты. Возможно, ты еще не знаком с «Летучкой», поэтому — несколько слов о нас. Думаем, самое главное, что ты должен знать, — мы работаем для тебя

Газета возникла абсолютно случайно 10 лет назад. Активно развиваться, участвуя в конкурсах и фестивалях, начала с 2008 года, когда впервые приняла участие во Всероссийском конкурсе «Больше изданий хороших и разных». С тех пор мы всегда «в розетке».

Всю информацию о нас можно найти на официальном сайте, в группе «Вконтакте». Есть мы и в инстаграм, и на Всероссийских

Два года подряд мы получаем гран-при

факультета журналистики МГУ, неоднократно становились победителями и призерами конкурса «Проба пера» Высшей школы журналистики СПбГУ. Всех побед не перечислить, но главная победа — выбор ребят из редколлегии жизненного пути. Многие из них связали свою жизнь с журналистикой, медиакоммуникациями, литературой. А это — показатель работы редакции. Представляем вашему вниманию некоторые статьи из газет 2016-2017 учебного года.

> Александр Биркле Фото автора



В Калининграде под эгидой Ассоциации волонтерских центров прошла экологическая акция «Волна добрых дел». Ее участники - школьники с родителями — изготовили скворечники, а затем установили их в парках, скверах и у себя во дворах. В этот день можно было получить готовый скворечник, посмотреть мастер-класс от художников, а потом разукрасить по своему вкусу домик для птиц. Кроме того, гости мероприятия узнали много интересных фактов о природе Калининградской обла-

Ребятам были выданы кормушки. Кто-то предпочел их оформить дома, а некоторые прямо напротив музея. Идеи спасителей пернатых рождались одна за другой. Оформленную кормушку участники забирали домой и вешали на деревья в своих дворах и на пришкольных участках.

сти, в частности, о жизни пернатых.

Эта акция снова напомнила людям о важности оказания помощи братьям нашим меньшим. Люди должны взаимодействовать с окружающем нас миром, и тогда природа станет помогать нам.

ТЫ НАМ НУЖЕН! София Овдина Фото Федора Краюшкина



Ребята были рады подаркам

Ты не думаешь о многом, пока тебя это не коснется. А вот ученики нашей гимназии задумались. Задумались и посетили реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Детство». Ребята провели благотворительную акцию «Ты нам нужен!» На протяжении месяца гимназисты и их родители собирали средства на подарки воспитанникам центра. Собранной суммы хватило на множество фломастеров, карандашей и многих других необходимых для развития

Во время экскурсии поразили масштабы деятельности центра. Здесь и массажные кабинеты, кабинеты логопеда, несколько групп, где родители могут просто поиграть со своими детьми. По окончании встречи в душе каждого из гимназистов поселилась радость осознания того, что все вместе мы делаем этот мир добрее.

АКТИВНО И ПОЗИТИВНО

София Овдина Фото Киры Наумовой

Калининградская область ввиду своего местоположения часто является принимающей площадкой как всероссийских, так и международных встреч, форумов и конференций. Одним из таких мероприятий стал Балтийский молодежный диалог, организованный Советом Стран Балтийского моря (Councilof the Baltic Sea States)

Сразу после уроков мы поспешили в МИД Калининградской области, ведь туда уже приехала делегация, состоящая из журналистов Польши, Украины, Исландии, Германии, Голландии, Великобритании, Дании, Финляндии, Италии и других стран. Получив бейджики, мы расселись по местам. Хочется отметить, что всем участникам встречи раздали наушники, в которых можно было услышать синхронный перевод текста на английском языке. Сама встреча прошла в формате знакомства иностранцев с молодежными движениями Калининграда и его культурой.

На мероприятии рассказали о себе «Школа молодежной журналистики», молодой бренд одежды «Pudradress», арт-пространство «Ворота» и журнал «SWOT». А завершили вечер познавательная информация о молодежной политике в области от Татьяны Васильевой, начальника Департамента молодежной политики министерства образования Калининградской области, и лекция от доктора филологических наук Владимира Гильманова.

Следующим этапом знакомства иностранцев с городом стали экскурсии. Представители молодежных организаций разделились и показали гостям, как им казалось, самые лучшие части города.

Посетив это мероприятие, все участники получили еще больше информации об активной жизни молодежи нашего региона и выразили желание сотрудничать.



Участники диалога